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Discurso do Embaixador Teji Hayashi na Recepção em Comemoração ao 

Dia das Forças de Autodefesa do Japão 2023 

 

Senhoras e Senhores, 

É com grande prazer que dou as boas-vindas a todos aqui em minha 

Residência para esta Recepção pelo Dia das Forças de Autodefesa do Japão. 

Esta recepção é realizada para fortalecer as relações entre o Brasil, o 

Japão e as demais nações amigas na área da Defesa e Segurança. Gostaria 

de expressar sincera gratidão pela oportunidade de poder convidar pessoas 

ilustres, como o Vice-Almirante Silvio Luis dos Santos, Vice-Chefe do Estado-

Maior da Armada, e dar as boas-vindas a todos oferecendo a autêntica 

gastronomia japonesa, preparada com dedicação pelo nosso chef, e o 

melhor saquê japonês. 

O Japão e o Brasil têm uma longa tradição de amizade e são parceiros 

estratégicos globais que compartilham de valores fundamentais, como a 

Democracia, o respeito aos Direitos Humanos e o Estado de Direito. O Japão 

tem contribuído positivamente para a paz e a estabilidade na comunidade 

internacional, na perspectiva da "Contribuição Pró-Ativa para a Paz", 

baseada na cooperação internacional. O Brasil também tem se engajado 

ativamente em operações de manutenção da paz e atribui grande 

importância às Nações Unidas. 

Foi assinado um Memorando de Entendimento sobre Cooperação em 

matéria de Defesa entre o Ministro da Defesa brasileiro e o Ministro da 

Defesa japonês, em dezembro de 2020. Em agosto deste ano, a Esquadra 

de Treinamento da Força Marítima de Autodefesa visitou o Brasil para 

promover a interação com a Marinha do Brasil. Através desse Memorando 

de Entendimento e de diversos intercâmbios militares, espero que nossos 

dois países avancem ainda mais na cooperação. 

Em maio deste ano, o Presidente Lula visitou o Japão para participar 

na Cúpula do G7, em Hiroshima, e encontrou-se com o Primeiro-Ministro 

Kishida durante cerca de uma hora. Durante essa reunião, eles trocaram 

opiniões sobre vários temas e concordaram que, no domínio da segurança, 

ambos os países, na qualidade de membros não-permanentes do Conselho 

de Segurança das Nações Unidas neste ano, trabalharão em conjunto para 

liderar a Reforma do Conselho de Segurança e, reafirmando a importância 
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de valores fundamentais como a Liberdade e a Democracia, irão cooperar 

para manter e fortalecer uma Ordem Internacional fundada no Estado de 

Direito.  

Gostaria de agradecer mais uma vez a todos os presentes pelo seu 

caloroso apoio e cooperação no fortalecimento das nossas relações na área 

da Segurança e da Defesa. Concluo as minhas palavras desejando que esta 

Recepção contribua para aprofundar os laços entre o Japão e o Brasil. 

Muito obrigado! 

 

 

 

  

 


